

Las Provincias de Levante



Año XII.-Núm. 3341

Murcia 23 Marzo de 1897

Tres ediciones diarias

NUEVA PASTELERIA de BONACHE

PLAZA DE LA CARNICERIA, 9

Alberto Bonache, hijo del popular pastelero Pedro Bonache, inaugurará el próximo jueves dicha pastelería, montada á la altura de las mejores de su clase y donde el público encontrará cuanto concierne al ramo de pastelería.

Plaza de la Carnicería, 9.

Los vómitos, acidez, ardores, indigestión, gases, ácidos de boca, fúls y dolores de estómago, cistitis y espaldas, etc., desaparecen al siguiente día de usar el

ESTOMAGO ARTIFICIAL

(Polvos del Dr. KUNTZ), extraído en breves días los ácidos, gases, fúls y espaldas, como á diario la cantidad millares de personas. CAJA 7-50. Moreno Miguel, Arnaiz, MADRID. Centro de Especialidades, Tachia de las Flores, 4, BARCELONA, y principales farmacias y droguerías del mundo.

Puntos de venta en Murcia, en todas las farmacias y para ventas al por mayor, Ruiz Seiquer, plaza de San Bartolomé.

Gabinete Electroterápico

DEL

DR. CLAUDIO HERNANDEZ-ROS Y NAVARRO

GARNICA, 5.—MURCIA.

Consulta todos los días laborables, de 3 á 4 de la tarde.

Tratamiento especial de las enfermedades del cerebro y médula espinal, Parálisis, Neuralgias, Neurastenia, Histerismo, Epilepsias, Corea, Vértigos, Insomnio, Reumatismo, Enfermedades del corazón, Retención é incontinencia de orina, Estrecheces uretrales, Impotencia, Espermatostrea, Enfermedades de la matriz, Anginas crónicas, Pólipos de la nariz y oídos, Depitación electrolítica, Tumores vasculares de la piel de los niños.

6-3-m

PALOMAS MENSAJERAS.

Se venden de excelente raza belga y á precios económicos. En la administración de este periódico, darán razas.

SE VENDE en la casa número 11, situada frente al Colegio de Jesús y María, de la ciudad de Orihuela, la cual está compuesta de tres pisos.

Darán razón en la calle de Santiago, número 1. 15-4

CONTRA EL SOL PERSIANAS

Gran depósito de todas las medidas, tejidos de hilo á 10 reales metro cuadrado; las hay finas inglesas también en para despachos y miradores de gran novedad, también las hay de cadenas dobles á 16 reales; todos estos precios son arreglados y colocados. También se arreglan las ventanas y se pintan á precios módicos.

Gran surtido en esteras de verano inmejorables, de primera máquina á 70 céntimos vara cuadrada, y á 60 la de segunda, y esteras de todas clases, en la acreditada esterera de la calle de Santa Isabel núm. 4, de

JOSE FUSTER

Pastelería y Restaurant

SANTA CATALINA, 1

En este establecimiento, el más antiguo y acreditado de Murcia, encontrarán mis clientes y el público en general todos los días de vigilia, las sin rivales empanadas de pesedo y media luna, con pimiento y tomate.

También se hacen todos los días las ricas monas, y todo cuanto se desee en cuanto abraza los indicados ramos de PASTELERIA Y RESTAURANT

SANTA CATALINA, 1

SE VENDE

una casa palacio de las primeras que se edificaron en la ciudad de Murcia, á mediados del siglo XVI, mide una extensión de dos mil doscientos treinta y cuatro metros cuadrados; puede competir en solidez con todas las edificadas de nueva planta; además, dos aceras. Barandillo 21 y 23, formando manzana con el núm. 10 San Juan de Dios, ya mencionada.

Tanto esta finca, como otras urbanas y rústicas que posee su dueño, se venden por peritos tasadores por las cuatro quintas partes ó sea veinte por ciento de la bonificación ó se capitaliza al diez por 100 la renta.

SAN JOSE

Gran despacho de vinos de Valdepeñas CALLE DE SAN ANTONIO, FRENTE A LA CONFITERIA
→ PRECIOS ECONÓMICOS ←

BUEN TIEMPO

Continúa una primavera muy acentuada.

Todos los árboles se han cubierto de hoja.

Las hortalizas tempranas, están muy adelantadas en esta vega.

El Sr. Cánovas y "Le Journal,"

En el número que de este periódico parisiense llegó ayer á Murcia encontramos una carta de Madrid, firmada por Mr. Gaston Routier, y en la cual se contiene una conversación de aquel periodista con el Sr. Presidente del Consejo.

Respecto á la insurrección filipina, el Sr. Cánovas ha dicho que no es dudoso el triunfo en Cavite, al cual seguirá el definitivo en todo el Archipiélago.

Combate el Sr. Cánovas lo dicho por el Sr. Silvela respecto á abusos de la administración en Filipinas, y con datos comparativos, muy justos, demuestra que en ninguna de las colonias de Oriente goza el indígena de régimen tan dulce como en Filipinas, donde está colocado ante la ley bajo el mismo pie que el español y considera como principal factor de la insurrección á los mestizos chinos.

A este propósito combate la teoría de que ha contribuido á la insurrección la tiranía de los frailes, de los cuales hace cumplido elogio.

El presidente del Consejo no cree necesario hacer en Filipinas reformas como en Cuba; bastará una administración vigilante y prudente, evitar todos los abusos y todas las debilidades, y continuar dando á los indígenas un régimen paternal, que no sea ni severo ni excesivamente bonachón.

Sobre las reformas de Cuba estuvo muy explícito el Sr. Cánovas, insistiendo en anteriores manifestaciones suyas.

«Las reformas—dijo—se dirigen á la masa de los cubanos, á los espíritus sensatos y á nuestros súbditos leales, y jamás tuve la pretensión de hacerlas aceptar por los cabecillas que nos hacen en Cuba una guerra odiosa de emboscadas y de bandolerismo, pues á estos aventureros no piensa el Gobierno español otorgarles la menor concesión, y ya que han querido la lucha, serán sometidos por las armas. Todos los que amen sinceramente á Cuba comprenderán ahora que su único interés es agruparse á nuestro alrededor y secundar con todas sus fuerzas los esfuerzos que el Gobierno español hace por la pacificación de la Gran Antilla».

A las insinuaciones de que aplaza indefinidamente la aplicación de las reformas y que su publicación es una maniobra política, responde el señor Cánovas calificándolas de infamia y afirmando que las reformas serán aplicadas lo más pronto y mas liberalmente posible.

«No depende de mí—dice—fijar una fecha; pero en cuanto el grueso de la insurrección haya sido vencido y destruido por Weyler (y creo que de aquí á la estación de las lluvias será cosa hecha), entraremos en el periodo de aplicación de las reformas. Lo importante es concluir con la insurrección organizada; una vez vencida ésta, la destrucción de las últimas partidas solo será una cuestión de Policía, y 50 perdidos no podrán hacer creer en la revolución de todo un pueblo.

«Si bajo el punto de vista político—añadió el presidente—las reformas dan á los cubanos una gran libertad, una autonomía conciliada con el respeto á la soberanía española, bajo el punto de vista económico les dan también grandes ventajas. Ellos mismos harán su arancel y estarán basadas sus relaciones comerciales en tratados de comercio especiales para las Antillas. Lo único que nos concierne es una protección de 35 por 100 para ciertos productos de la industria española. Y ten-

go la convicción de que con buena voluntad por ambas partes, será fácil conciliar los intereses de nuestra colonia y los de los fabricantes catalanes.

«Las reformas, bajo el punto de vista económico, son bien acogidas en Barcelona. Hace pocos días ha venido una Comisión de grandes industriales catalanes á felicitarme y darme las gracias por ellas, y, en general, aquellos industriales están contentos de las reformas.

«Y aun la cifra del 35 por 100 es un *máximum*, que solo será necesario para algunos artículos, y los mismos miembros de la Comisión de Cataluña me declararon que para muchos productos se contentarían con una protección de 10 ó de 15 por 100.

«Por lo demás, los intereses de los cubanos no son opuestos á los de los industriales españoles: los Estados Unidos son el mercado de los productos de su agricultura; pero las relaciones comerciales de Cuba y de la república norteamericana no han sido jamás mejores que bajo el régimen del famoso bill Mac-Kinley; el tratado que regía entonces en los cambios comerciales de nuestra colonia con los Estados Unidos fué denunciado por estos mismos.

«Allí veremos; pero lo que sé y lo que puedo afirmar es que en este momento estamos perfectamente de acuerdo con los Estados Unidos, y que el periodo de tensión y de temores de un conflicto está bien lejos de nosotros. Los peligros pasados se olvidan pronto; pero si se compara la situación política de España con la de hace tres meses, solo hay motivos para felicitarse y para mirar al porvenir con confianza.»

Para terminar, acogió el Sr. Cánovas con una sonrisa los rumores de crisis, que ni siquiera parcial cree posible, por lo menos hasta que llegue el momento de aplicar las reformas de Cuba.

«Cuando los periódicos—dijo riendo el presidente,—no tienen noticias que dar, publican rumores y suposiciones. Eso no hace daño y entretiene; pero no hay que dar á esas informaciones de fantasía mas valor del que tienen.»

Crónica alegre

Las habas son el gran alimento de esta época.

Sobre todo para la clase pobre.

Con un kilo de habas y media libra de pan come cualquier persona.

Y hasta cria buena y abundante sangre.

Y está á cubierto de una indigestión.

Con las habas nadie se ha puesto malo.

Ni un amigo mio que se las come fritas y además les añade jamon, para que no se le indigesten.

Las habas están ahora en todo lo suyo.

Se venden en la Lonja, en la Plaza, en las calles, en todas partes.

Muchas veces, sufrí un estreñimiento nervioso, cuando yendo desahogado suena á mi espalda la destemplada voz de un huertano, que grita su mercancía!

—¡Habas, habas tiernas!—dicen unos.

—¡Habas, recién cogidas!—dicen otros.

Y los mas dando un grito que parece un tiro dicen:

—¡Habas!

Y acompañan la frase con un terrible garrotazo al borrico.

Para estos, las habas son una carga pesada.

¡Y tanto!

Hay borrico que dá la vuelta á la población seis ó siete veces durante la mañana, y lo mismo diez por la tarde.

Y venga sol y vayan estacazos; pero lo que es un pienso, ni por pienso.....

Pero me he desviado del principal asunto.

Decía que no habia nada como las habas.

Y lo repito. Las habas son hasta elegantes si se quiere.

Y aunque no se quiera.

Si ustedes se fijan un poco, verán que la sabia naturaleza, haciendo las veces de entendido joyero, ha ido colocando artísticamente los delicados granos en un precioso estuche de finísima felpa blanca.

A veces pasan desapercibidas mil bellezas naturales, por que á fuerza de verlas y palparlas no la dedicamos nuestra atención.

Pero observen Vdes. lo que digo y verán como tengo la razón de mi parte.

Las habas están buenas de todas maneras que se las presente.

Desde su mas tierna infancia, ya son apreciadas.

Diganlo sino las esquisitas ensaladas de tabillas, ó sea de habas en sus primeros días.

En el cocido, están buenas; fritas, no digamos; asadas, mejor que mejor y cocidas ¡a mar!

Cada *minchiron* es una voz potente que llama al vino, desde el mas oculto rincón del estómago.

Y esto es otra razón que se me ocurre, para probar la bondad de las habas.

Son amigas del vino, y como el vino ya saben Vdes. que es de lo bueno lo mejor, *dime con quien andas...* etcétera.

Quedamos, pues, en que las habas han venido á llenar un vacío en esta época del año.

Y lo llenan.

Por que no es necesario tener dineros para comprarlas.

Hay persona que se vá á la huerta, se mete en un habar y se atraca de lo lindo.

¿Que esa es poca comida?

No lo crean Vdes., por que hasta postres pueden tener.

Si los vé el amo les dá una tarea de estacazos ó una perdigonada.

¿Que mejor postre?

J. ARQUES.

A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra agencia, nos contesta á la 182 relación que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

José Diaz Torres, La Union (Murcia), soldado del regimiento de infantería de España, núm. 46.

Embarcó en Cartagena el 6 de Septiembre de 1896; escribió desde Agnate, el 28 Septiembre de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Lorenzo Barbero Mendoza, Fuentealamo (Murcia); soldado del regimiento de infantería de la Reina, núm. 2, batallón primero, 4.ª compañía.

Escribió de San Diego de los Baños el 23 Septiembre 1896.

No aparece baja; se encuentra en Pinar del Rio.

José Alcon Garcia, Descargador (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Chiclana, número 5, batallón Peninsular, 5.ª compañía.

Hace dos años no se sabe de este individuo.

No ha causado baja; se encuentra en Sancti Spiritus.

Bernabé Bastida, Coy (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Alava, número 56, 2.ª compañía.

Hace 6 meses escribió desde Trinidad.

No figura baja; se encuentra en el mismo punto.

Antonio Lopez Ramon, Aguilas (Murcia); cabo ingeniero del regimiento de Zapadores minadores, número 3, primer batallón, 3.ª compañía.

Embarcó en Cadiz el 1.º de Agosto de 1895; hace ocho meses que no ha escrito.

No ha causado baja; se encuentra en operaciones.

Pedro Saez Andreu, Torremendo

